



ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ ПО АРМЕНИИ

ДОКУМЕНТЫ ДЛЯ ВЪЕЗДА

Перед отъездом проверьте наличие следующих документов:

Заграничные или российские паспорта

Для детей до 14-ти лет загранпаспорт + свидетельство о рождении

Страховой медицинский полис (по желанию) и Ваучер на проживание и экскурсии.

ВИЗА В АРМЕНИЮ

Для граждан России и Белоруссии въезд в Армению - безвизовый.

Ограничения по COVID (с 1 мая 2022) - ограничений нет.

ДЕНЬГИ

Национальная валюта – драм. В магазинах и других торговых пунктах торговля осуществляется только национальной валютой – драмом. Иностранные валюты можно обменять на драмы в обменных пунктах и отделениях многочисленных банков. Услуги обмена денег оказываются также на ресепшене некоторых гостиниц. Обменные пункты открыты почти круглосуточно, а вот банки работают до 17.00. Небольшую сумму можно обменять по прилету в международном аэропорту Еревана, а остальные средства по более выгодному курсу – в любом банке или обменнике уже в городе. Есть обменники и в магазинах.

Следите, чтобы **не было комиссии**.

Картами можно расплатиться в основном только в Ереване в крупных торговых центрах, ресторанах и отелях.

ВАЖНО!! Следите за ограничениями по расчетам картами российских банков! Карты МИР практически нигде уже не принимают, как и UNION PAY

На данный момент (июнь 2024) официальный курс 1 USD = 388 AMD

1 руб РФ = 4,36 AMD (цену в драмах делим на 4,36)

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Время.

Опережает Москву на 1 час

Язык.

Государственный язык – армянский. Большинство владеет русским и английским языками.

Религия.

Армяне приняли христианство в середине первого века, а в 301 году христианство было принято в Армении как государственная религия





ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ ПО АРМЕНИИ

ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ

220V AC, 50 A; стандартное гнездо двойного штепселя.

ЧАЕВЫЕ

Большинство заведений составляют 5%, но в заведениях высокого класса, если плата за обслуживание не включена в счет, рекомендуется оставлять "на чай" 10% от суммы счета. В других местах можно просто оставить сдачу. На рынках принято торговаться.

МАГАЗИНЫ

Обычно работают с 9-10 утра до 6-7 вечера (есть и работающие 12 часов: с 9 до 21 или с 10 до 22, а супермаркеты - круглосуточно. Рынки и ярмарки открываются с 7 утра и закрываются после полудня.

ТРАНСПОРТ

Маршрутки ездят часто - без пауз - нужно поднять руку, остановить нужный номер, и, заплатив 100 драм (0.2 \$), едешь куда надо. Однако проще воспользоваться такси, которых в Ереване не меньше, а может даже больше.

Такси в Ереване отличается своей доступностью – как в плане вызова, так и оплаты. Есть YANDEX.TAXI. Лоцируется хорошо!

МОБИЛЬНАЯ СВЯЗЬ

Если необходима местная связь в Армении: сим-карты можно купить в зоне получения багажа. Стоит несколько стоек операторов Viva - MTS, Team Telecom (ex-Билайн) и Ucom (мы пользуемся Тим телеком). Посмотрите, что понравится больше! Там и подключат и помогут активировать и вставить! Безлимит ранее был 5000 драм (около 750 руб) - это Тим Телеком. В аэропорту Еревана и в отелях есть бесплатный WI-FI

Телефонный код набора **Армении +374**

ПОЛЕЗНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ

Милиция: 102 _ Скорая помощь: 103 _ Пожарная команда: 101 .

Горячая линия аэропорта: 187

При возникновении проблем **ПОСОЛЬСТВО РОССИИ В АРМЕНИИ**

г. Ереван, ул. Григора Лусаворича, д. 13 А. Телефон: (+374 10) 56 74 27, 54 52 18.





ЗАКАЗ ЭКСКУРСИЙ



ТАМОЖЕННЫЕ ПРАВИЛА

Для ввоза и вывоза из страны иностранной валюты ограничений нет (нужна таможенная декларация)

Необходимо сохранять до отъезда.

Сумма более 10 тыс. долларов США должна быть **переведена через банк**.

Ввоз и вывоз местной валюты **запрещен**.

Рекомендуется декларирование ввозимых наличных денег, если сумма превышает \$2000.

Разрешается без уплаты таможенных пошлин ввозить предметы личного пользования, а также товары и другие предметы, общей стоимостью эквивалентной **500 долларам США..**

На все ввозимые товары и предметы, чья суммарная стоимость, превышает вышеизложенные размеры, уплачивается таможенная пошлина.

Разрешен беспошлинный **ввоз** алкогольных напитков - до 2 л., а также табачных изделий - **до 50 пачек**.

Ввоз и вывоз любого антиквариата, включая драгоценные камни, монеты, рукописи и другие произведения искусства, без разрешения соответствующих органов запрещается

ВВОЗ В РОССИЮ - ОГРАНИЧЕНИЯ

Лимит для беспошлинного ввоза спиртного — по 3 л (от крепости не зависит) на каждого совершеннолетнего пассажира.

Дополнительно можно ввезти ещё 2 л, уплатив пошлину в размере 10 € за каждый литр.

Больше 5 л ввозить нельзя, это касается и напитков, купленных в Duty Free. Ввозить табачные изделия тоже можно только гражданам 18+. Можно ввести 200 сигарет, 50 сигар, 250 г табака или всё сразу, но общим весом до 250 г. Лишнее конфискуют.

ВОЗВРАТ В РОССИЮ

Гражданам России, которые возвращаются домой самолетом и по воде с 24/08/2023 не придется заполнять ковидную анкету

(Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 08.08.2023 № 10 "О внесении изменений в постановление

Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 18.03.2020 № 7 "Об обеспечении режима изоляции в целях предотвращения распространения COVID-2019"

(Зарегистрирован 14.08.2023 № 74763))





ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ ПО АРМЕНИИ

БЕЗОПАСНОСТЬ

Армения безопасна! Риск лишиться кошелька или получить оплеуху минимальный в любое время дня и ночи и в любом регионе страны. Будьте вежливы, и все будет в порядке. При необходимости в Армении можно и нужно обращаться в полицию.

ЧТО ПРИВЕЗТИ ИЗ АРМЕНИИ ?

Очень популярны гончарные изделия местных мастеров. Неглазурованная посуда, разные чайнички, тарелки для сыра и хачапури, горшочки и плошечки, солонки, перечницы, емкости и ложечки для специй, часто в форме граната, людей, животных. Можно обзавестись чеканкой –тарелки, блюда, посуда, декоративные элементы и женские украшения – если вас это интересует, можно найти подходящий предмет на рынке и в небольших магазинчиках или купить картины из камня и дерева с изображением местных пейзажей, статуэтки, разные деревянные украшения и домашнюю утварь. Резные деревянные шкатулки часто украшают разными металлами и перламутром, изображениями растений и птиц. Во многих магазинах и на рынках широкий выбор изысканных ковров ручной работы – как традиционных, так и современных. При этом мастера-ткачи не ограничиваются только коврами: в Армении можно найти тканые вручную одежду, сумки и товары для дома. Еще один местный промысел –кружевоплетение. Самые дорогие – сделанные с золотыми и серебряными нитями техникой игольного шитья.

Ювелирные украшения из серебра, золота, бижутерия из бисера с серебром отличается изяществом, неповторимым дизайном и доставит радость получательнице такого подарка. Обязательно привезите настоящий армянский коньяк и вина Армении.

О винах стоит сказать, что на дегустации на заводе можно купить одни сорта вин, в магазинах – совершенно другие, и в магазинах нет вин с завода.

Можно покупать домашний сыр, но лучше это сделать как можно ближе к отъезду, т.к. сыр долго храниться не может, он становится очень соленым.

Купите местные сладости – домашнюю халву, дошаб – вываренный фруктовый сок, сладкий суждук, пахлаву - стоит их попробовать хотя бы потому, что они сделаны из натуральных продуктов по старинным рецептам.

Из необычных блюд – фаршированные греческими орехами в меду помидоры и персики, многим нравится. Еще можно купить специй, сушеных абрикосов, винограда, чернослива и всего, чего душа пожелает. Стоит отметить, что все покупки лучше делать в Ереване, например, на рынке Вернисаж, т.к. в провинции, кроме продуктов, можете ничего не найти.



САМОЕ ГЛАВНОЕ, ЧТО НУЖНО ПРИВЕЗТИ ИЗ АРМЕНИИ - ВПЕЧАТЛЕНИЯ И ФОТОГРАФИИ!



ВАЖНЫЕ СОВЕТЫ



**ЕСЛИ НЕОБХОДИМА УБОРКА НОМЕРА -
ПОВЕСЬТЕ НА ДВЕРЬ ТАБЛИЧКУ
“УБЕРИТЕ МОЮ КОМНАТУ”**

Одежду лучше взять комфортную. Нет ограничений для туристов (короткие юбки, открытые плечи..).

Для посещения церквей и монастырей обязательно возьмите с собой платок. У входа во многие церкви есть юбки и платки. Можно купить там (как когда-то сделала я) – и память и дань традициям.

В отелях и квартирах нет центрального отопления. В осенне-весенне время и зимой может быть холодно ночью. Советую взять с собой пижаму и носки. На ресепшене могут сделать нагрев больше или дать второе одеяло.

Обувь должна быть удобная, лучше без каблуков.

Погода переменчива. Возьмите с собой зонт или плащ. Обязательно возьмите с собой все необходимые Вам лекарства.

В номерах отелей З*, как правило, есть фены. Но советую взять свой, если укладка для Вас важный момент путешествия. Возьмите необходимую косметику (шампуни, гель для душа) – в отелях нет.

НАДЕЕМСЯ, ЧТО ВЫ ПОЛЮБИТЕ ЭТУ СТРАНУ ТАК ЖЕ СИЛЬНО, КАК ЛЮБИМ ЕЕ МЫ!

ТЕЛЕФОН ЭКСТРЕННОЙ
СВЯЗИ
+9955 98 1234 98

Текст данной памятки является интеллектуальной собственностью
компании Travel Bee georgia и копирование преследуется по закону



ВАЖНЫЕ МОМЕНТЫ ПУТЕШЕСТВИЯ



Обратите, пожалуйста, Ваше внимание на несколько **ВАЖНЫХ МОМЕНТОВ**

!!! При посещении **Армении** необходимо предоставление копии паспорта для регистрации гостей в качестве туристов (требование налоговой службы республики Армения). Менеджер отдела сопровождения может запросить у вас копию (скан/фото) паспорта.

Проверьте, пожалуйста, в Вашем ваучере контактный номер телефона (**мессенджер viber/whats app**) и **полетные данные** (для трансферов)

Изменение **времени групповых трансферов** при переносе или изменении полетных данных происходит ТОЛЬКО по письму от бронирующего менеджера (**не менее, чем за 4 часа до планового прилета**). Отслеживание времени прилета только по ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ТРАНСФЕРАМ (групповые автоматически не переносятся и подаются ко времени, указанном в ваучере)!

Подтвержденный **порядок экскурсий** указан в ВАУЧЕРЕ (может отличаться от порядка, указанного в программе)

Заселение **в отели** по ваучеру или назвать **бронь на TRAVEL BEE** (паспорт)

Каждый наш гость при посещении Грузии или других стран Кавказа находится **под опекой персонального менеджера** отдела сопровождения Travel Bee (**часы работы менеджера 10:00 - 21:30**).

Менеджер **не работает круглосуточно**, если очень срочный вопрос - наберите, пожалуйста, **телефон экстренной связи!**

Спасибо за понимание!

Менеджер **накануне начала экскурсионной программы** или трансферов связывается с гостем по Whats app или Viber (голосовое или текстовое сообщение) – **после 21:00!**

Телефонные вызовы работают ТОЛЬКО по номеру **экстренной связи +99 55 98 1234 98!**



ВАЖНЫЕ МОМЕНТЫ ПУТЕШЕСТВИЯ



Необходимо **ОБЯЗАТЕЛЬНО ПОДТВЕРЖДАТЬ ПОЛУЧЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ!** Во-первых, это вежливо, а во-вторых, в случае неполучения обратной связи дальнейшее информирование гостей будет осуществляться только на ресепшн отеля (в случае, если гость бронировал проживание через Travel Bee). Ответственность за доведение информации до гостя Компания с себя снимает.

В случае, если начало экскурсионной программы или трансфера ранее, чем завтрак в отеле – гость самостоятельно заказывает ланч бокс на ресепшене отеля.
Обеды и ужины не включены! Можете заказать и оплатить их до экскурсии самостоятельно!

Важно! при добровольном отказе от забронированной экскурсии после начала тура – стоимость не возвращается!

Мы забираем туристов из отеля до начала экскурсии. Окончание экскурсии – центр Еревана/Тбилиси. Трансфер обратно в отель после экскурсии не предоставляется!

Порядок осуществления ГРУППОВОГО регулярного трансфера в туре ДВЕ СТРАНЫ КАВКАЗА // ВКУСНЫЕ ДВЕ СТРАНЫ

- Прилет в Ереван в день начала тура желательно до 15:30 – 16:00.
 - Гостей забираем из аэропорта и везем к месту сбора для переезда в Грузию (автовокзал). Групповой регулярный переход до Тбилиси.
 - В дороге – около 6 часов (есть участки серпантина)
 - Самостоятельное прохождение границы (КПП в Армении и Грузии)
 - Необходимо будет вытащить вещи и предоставить их для досмотра по требованию офицеров таможенной службы.
 - В Тбилиси туристов встречает другая машина.
- Далее трансфер по отелям.
- Обратный трансфер осуществляется аналогичным образом.

